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R E Q U E R I M E N T O Nº. 513

SESSÃO ORDINÁRIA DE 15/6/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A linha intermunicipal de transporte coletivo que realiza o trajeto 
Botucatu–Piracicaba, via Anhembi, desempenha papel fundamental na 
integração regional, atendendo diariamente trabalhadores, estudantes, 
pacientes em tratamento de saúde, idosos e demais cidadãos que dependem 
do transporte público para o acesso a serviços essenciais e oportunidades 
econômicas.

O encerramento de sua operação, ocorrido em 10 de janeiro de 
2026, trouxe preocupação à população dos municípios atendidos, uma vez que 
a interrupção desse serviço compromete a mobilidade regional e impõe 
dificuldades significativas aos usuários que não dispõem de meio de transporte 
próprio. A descontinuidade da linha afeta diretamente o acesso ao trabalho, à 
educação, aos serviços de saúde e a outras atividades indispensáveis ao 
cotidiano da população.

O transporte coletivo intermunicipal constitui serviço público de 
relevante interesse social, sendo instrumento essencial para a integração entre 
municípios e para a promoção do desenvolvimento regional. Por essa razão, é 
imprescindível que os usuários sejam devidamente informados sobre os 
motivos da interrupção do serviço e sobre as medidas que estão sendo 
adotadas para garantir a continuidade do atendimento, seja por meio da 
retomada da operação, da designação de nova empresa operadora ou da 
implementação de solução alternativa que atenda adequadamente à demanda 
existente.

Diante do exposto, REQUEREMOS, após cumpridas as 
formalidades regimentais, seja oficiado ao Diretor da Agência Reguladora de 
Serviços Públicos Delegados de Transporte do Estado de São Paulo 
(ARTESP), ANDRÉ ISPER RODRIGUES BARNABÉ, para que preste os 
seguintes esclarecimentos e informe as providências adotadas para assegurar 
o atendimento da população usuária da linha intermunicipal Piracicaba–
Botucatu (via Anhembi):

1. Quais foram os motivos que levaram ao encerramento da operação da 
linha?

2. A ARTESP foi formalmente comunicada pela empresa operadora sobre a 
descontinuidade do serviço? Em caso positivo, quando ocorreu essa 
comunicação?

3. Quais medidas estão sendo adotadas para restabelecer ou substituir o 
atendimento prestado pela referida linha?

4. Existe previsão para autorização, contratação, licitação, chamamento 
público ou designação de nova empresa operadora?
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5. Qual o cronograma previsto para garantir a retomada ou continuidade do 
transporte coletivo entre os municípios atendidos?

6. Há estudos ou medidas emergenciais em andamento para evitar que a 
população permaneça desassistida durante esse período?

REQUEREMOS, ainda, que cópia deste requerimento seja 
encaminhada à VIAÇÃO ITAQUERI LTDA., para que apresente 
esclarecimentos acerca dos motivos que levaram ao encerramento da 
operação da linha, bem como informe se existem tratativas em andamento 
junto à ARTESP ou a outros órgãos competentes visando à manutenção, 
substituição ou retomada do serviço.

A presente solicitação busca assegurar transparência nas decisões 
que envolveram a interrupção da linha e, sobretudo, garantir que a população 
dos municípios de Botucatu, Anhembi e Piracicaba não seja privada de um 
serviço essencial para sua mobilidade, inclusão social e acesso a direitos 
fundamentais.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 15 de junho de 2026.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB

LAP/jvkp
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=40P2-8322-SM0U-39J2 , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 40P2-8322-SM0U-39J2

Câmara Municipal de Botucatu, 15 de junho de 2026
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